



讲好黄河故事 做出彩经开人

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。今天,站在新的历史起点,弘扬黄河文化,展现母亲河这一中华民族精神纽带的强大凝聚力,更是今天这一代人的责任担当。

为讲好黄河故事、凝聚好传承力量,《郑州晚报·经开时报》联合郑州国际物流园区、经开区科技人才局特设《讲好黄河故事 做出彩经开人》栏目,用文字和图片展示经开区各领域的时代担当,看他们如何立足新时期,为实现中华民族伟大复兴中国梦增添精神力量。

严善攀

认真对待每一起警情 办理好每一起案件



“破大案也要破小案,破小案就是为民办大事”,从警7年,郑州市公安局经济技术开发区分局朝凤路派出所民警严善攀说:“接出警工作很累,但当接到警情后,通过和同事的配合、共同研判,抓到犯罪嫌疑人,帮助群众挽回经济损失的那一刻,那种警察的自豪感、荣誉感便会油然而生。” 记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图

用技术帮群众找回失联半年的亲人

出生于1991年的严善攀,2015年参加公安工作,现为郑州市公安局经开区分局朝凤路派出所民警。刚参加工作时,被分配到刑侦一线,两年多的时间有苦有累,也恰恰在这期间的点点滴滴为今后的工作打下了坚实的基础。2017年因工作调动来到郑州市公安局特警支队,2020年12月再次分配时,他依然选择了重回基层一线。

2021年7月23日,严善攀接到一起警情,报警人称自己的弟弟陈某伟跟家人失联将近半年了,一直联系不上,只知道之前跟家人说在经开区打工。此时正值“7·20”暴雨发生不久,加上严善攀从报警人叙述的情况中得知陈某伟还有轻微的精神疾病,如此长的时间失联,首先考虑到的是陈某伟的生命安全问题,严善攀随机研判,“发现3个月前在我

辖区出现,但时间跨度太长,摄取价值不大。”严善攀说。

在经历24小时查找无果后,为安全起见,严善攀随即联系了相关部门予以配合,并将陈某伟录入失踪人员信息库。此后的一两个月内,严善攀多次刷新数据研判系统,终于发现了陈某伟在两天前的郑州市全员核酸检测记录,此刻心中也松了一口气,至少证明对方的人身安全是有保证的。随即他联系了相关部门,在他们的协助下,在确定对方的情况后,便开始周边进行走访,顺带通知周围所属物业及保安人员注意查看,一有发现随即和他联系。

两天后,接到检测点工作人员电话称陈某伟在该区域出现,他立即赶过去,经核实身份,对方确系失联人员陈某伟,随后严善攀联系其家属将其接回。

保境安民“武斗”抓获两名窃贼

2月7日16时30分许,严善攀带领辅警尹政在航海东路路段巡逻,当车辆行驶至航海东路第三大街时,严善攀发现有两名男子头戴帽子,面戴黑色口罩,背黑色书包,共骑一辆黑色摩托车在此停留,该体貌特征及作案形态与日常研判的扒窃监控画面中的嫌疑人极其相似。

严善攀随即驾驶警车准备靠近对其进行盘问,该两名男子见到警车靠近便立即加紧油门进行逃窜,看到对方逃窜民警更加确定了对方的犯罪嫌疑,于是边开车追赶边喊话对方停车接受盘查。过程中该两名男子因逃窜意外摔倒,但

随即又从地上爬起分别向东、北两个方向逃窜,严善攀立即下车对其中一名嫌疑人员进行追赶,对方跑至20米处,严善攀一脚飞踹将其踹翻在地,在将对方制服后严善攀随即拨打所内值班电话呼叫增援。此外,尹政也在百米处将另一犯罪嫌疑人员制服并扭送归来,恰在同时,所内的增援力量也赶到现场,大家一起共同将两名犯罪嫌疑人扭送至辖区派出所。经预审,两名犯罪嫌疑人承认了街头扒窃手机的事实,且民警在对方的摩托车座下查获被盗6部手机,现该案件正在进一步审理中。

周红鑫

在监管中服务 在服务中监管



近年来,在经开区不少商户只要一提起区市场监督管理局潮河市场监督管理所所长周红鑫的名字,都会交口称赞。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图

在他的努力下率先在经开区打造出第一批4D厨房

1984年4月出生的周红鑫,2017年5月中旬正式调入经开区食品药品监督管理局工作。当时,正逢郑州市创建国家卫生、文明城市,周红鑫上班的第一天就被分到了基层站所开始创建工作。他当时面临着两大问题:一是基层工作人员大部分为新招录或从其他部门划转过来的,对创建标准,“三小”门店治理的标准等相关知识极度缺乏;二是时间紧迫,双创工作已经基本到了验收阶段。周红鑫没有多想,就领着新进人员一家店一家店的进,他先耐心地做食药监管人员的工作,让大家树立起“先大家后小家”的思想。8个小时工作制早已经满足不了他们工作的需求,所以早7点晚11点已经成了大家日常工作的规律,甚至周六、周日、节假日也早已淡忘。

打造餐饮示范街时,周红鑫不忍心让其他同志再增加业务量,就暗中决定自己加班干,从选示范街道到构思示范街的特性,从发动一脸茫然的商户到一次次动员会的举办,从市局领导一次次

的帮扶到局机关到办事处对此事的大力支持,从一把菜刀一条毛巾的统一使用摆放到店外整体环境的打造……直到如期完成了示范街的创收工作,并在经开区举行了郑州市餐饮示范街现场观摩会。但观摩会那天他却缺席了,因为连续在繁重的工作压力、紧张的工作环境下身体过于透支,因为肺部感染他不得不住进了市第七人民医院……

2018年初,经开区市场监督管理局请来了全国4D厨房专家前来授课。周红鑫发动有条件的商户第一批做4D厨房,组织大家学习,因为科室人员少,站所工作人员工作量大,只能自己现场一家一家地跑。4D厨房的全面布局和细微之处容不得半点虚假,自己除了现场学习就是网上翻阅大量关于4D厨房的相关材料,还要去现场帮扶餐饮单位打造4D厨房,历经3个多月,每天坚持不到22点不下班。功夫不负有心人,在周红鑫的努力下率先在经开区打造出了第一批4D厨房,得到了市、区领导的高度赞扬并倡导在全区加以推广。

让群众买得放心吃得放心用得放心是他的决心

这两年多新冠肺炎疫情期间,周红鑫始终坚守在自己的岗位上,认真负责,敢于担当,尽职尽责地完成各项工作任务。为抓好各项防御措施的落实,他总是主动奔跑在第一条线。疫情防控期间食药工作面广量大,农贸市场、药店、餐饮店都是人员集中场所,是疫情防控监管重点,也是监管的难点所在,周红鑫面对繁重的监管任务没有退缩而是充分发挥老同志的先锋模范带头作用,每天冲在最前线,农贸市场、大街小巷、餐饮酒店等地方能经常看到他的身影。他带领同事们打造的经开区2条示范街,其中一条获得“郑州市食品示范街”,打造的经开区20余家示范店其中5家获得“郑州市百家示范店”……作为一名基层市场监管所所长的周红鑫,面对与人民群众切身利益直接相关的违法违规行为,坚定信心,勇于执法,特别是在食品、药品、特种设备、工业产品质量的监管上,真正让人民群众买得放心、吃得放心、用得放心。